# 海归鹭岛 集智未来

2023"四海归鹭"留学人才厦门行暨"AIH新材料"产业论坛举办



#### 本报记者 何无痕 通讯员 项亮

让留学人才与鹭岛实现"双向奔赴"。7月 4日至6日,2023"四海归鹭"留学人才厦门行 暨"AI+新材料"产业论坛活动在厦门成功举 办。活动以"海归鹭岛,集智未来"为主题,邀

请海内外高层次留学人才携"专精特新"项目 来厦参会,与我市企事业单位面对面开展对接 洽谈,深度考察厦门创新创业环境,促进留学 人才项目落地发展,为厦门打造国际化人才城 市赋能。

#### 紧**贴产业需求** 优选人才项目登"鹭"

此次活动与教育部"春晖杯"中国留学人员 创新创业大赛、中国驻加拿大、俄罗斯、新加坡 等驻外使领馆和各类海外社团组织密切联动, 围绕厦门构建"4+4+6"现代化产业体系需求, 广开国际引才大门,在更高层次、更广范围提升 厦门在全球引才中的知晓度和影响力,受到海 内外留学人才广泛关注,共收到91个留学人才 项目报名,经审核优选了59个留学人才项目参 会。此次参会留学人才层次高,学历全部为硕 士以上,其中博士超过一半。参会项目涉及人 工智能、新一代信息技术、新能源材料、半导体 和集成电路、生物医药等国家和厦门市重点发 展的技术产业领域。

活动期间,主办方组织"归鹭杯"留学人员 创新创业大赛,组织专家评委从团队、技术、市 场、商业模式等方面对留学人才项目开展评选, 有12个项目分别获一、二、三等奖。其中,"超 声波 AI 芯片""益经汤治疗 PCOS 不孕症的应 用开发"获得一等奖。

获得此次大赛一等奖的江博士此次专程从 英国飞回参赛,"我参赛的目的就是想了解厦门 的情况,好好感受厦门创业的氛围。"江博士介 绍,自己所在的团队目前研发出两款产品,分别 是超声波 AI 芯片和手持式超声仪,目前已到落 地阶段,比起传统的AI芯片,他们研发的超声波 AI芯片能更准确获取人体生物学信息,而手持 式超声仪采用单一探头可全身通用,体积小,轻 便,能将扫描的数据结果上传到云端,在手机上 即可查看分析结果,都有很广的应用范围,"我们 很希望能通过此次比赛寻找到在厦门的合作机 会。"

厦门高新科创天使创业投资有限公司总经 理蒋鸿翔介绍,此次参赛的留学人才项目都是 厦门现代化产业体系发展急需的项目,具备一 定的前瞻性、创新性,有清晰的商业模式、良好 的市场发展前景。

#### 人才城市双向奔赴

城市和人才之间是"双向奔赴"。市人社局 联合各主办单位,发挥厦门产业集聚强和人才 生态优的"双驱"合力,积极开展"双招双引",举 办人才项目对接洽谈会,广泛发动我市园区、高 校科研院所、"三高"企业等20多家企事业单位 与留学人才开展"线上+线下"对接洽谈,深度 融合留学人才来厦创业的产业链、创新链和价 值链,促进留学人才项目落地发展,共达成62 个对接意向。对接会结束后,主办方还组织留 学人才考察厦门留学人员创业园和行业领军企 业,沉浸式体验厦门良好的创新创业环境,坚定 留学人才选择厦门、扎根厦门的信心。

厦门航安汇智科技孵化器有限公司经理李 发勇表示,此次对接洽谈会形式多样,既可以在 家门口面对面与留学人才项目开展交流洽谈, 也可以通过"i海归"掌上通平台线上实时对接, 方便有效,为厦门园区、高新企业寻找合作项目 和高层次人才提供了很好的平台。

留学英国的刘博士表示,厦门在集成电 路和半导体领域有比较完整的产业链,创业 环境在全国也排名靠前,非常适合其项目落 地发展。希望通过这次对接洽谈的平台,找 到合适的创业合作伙伴,在人工智能领域精 耕细作。

#### **赋能新兴产业** 吸引留学人才留"厦"

活动期间,举办了"AI+新材料"产业论坛, 邀请了专业领域权威留学专家和留学人才企业 产业代表围绕AI赋能产业的理念与政策,分析 当前世界"AI+"发展水平,以及厦门人工智能和 新材料产业发展前景,用高层次人才专家引领和 广阔的市场前景吸引留学人才来厦创新创业。

主讲嘉宾、留学美国的华侨大学制药工程研 究所所长,国际先进材料学会会士刘源岗教授认 为,厦门市对"AI+新材料"领域的基础研究和应 用基础研究非常重视,希望与会的留学人才为厦 门新材料产业发展添砖加瓦,在这个将大力发展 的领域发挥自己的聪明才智。

留学英国的"石墨烯纳米复合材料"项目负 责人高博士说:"此次论坛让我收获很多,认识了 很多产业链上下游的同行,了解厦门在新材料产 业上的发展优势,我将与厦门同行就相关合作深 入交流。"



"AI+新材料"产业论坛现场。

(本组图/主办方 提供)

#### ₡链接

#### 2021年 2022年 厦门连续入选 "最佳引才城市"



留学人才介绍自己的产品。

厦门历来重视引进国 际人才,近年来,启动"i海 归"留厦全球引才计划,创 新优化留学人才服务,举 办国内首个金砖人才赛 道、留学人才专场招聘会 等活动,截至2022年,全 人,每万人常住人口留学 人才数量名列副省级城市 前三;厦门留学人员创业 园竞争力位居全国留学人 员创业园前三,成长性连 续三年排名第一。厦门凭 借着良好的人才环境和优 质的留学人才服务多次入 选"中国十大海归创业城 市"和"外籍人才眼中最具 潜力城市",2021年、2022 年连续入选"最佳引才城 市'

结合主题教育 市人 社局将继续联合市委人才 办、火炬高新区管委会等 相关部门深入贯彻落实 习近平总书记关于做好新 时代人才工作的重要思 想、致厦门经济特区建设 40周年贺信重要精神,加 快推进新时代人才强市战 略,在新发展格局下构筑 富有吸引力的区域国际人 才高地,为推进厦门市经 济社会高质量发展注入留 学人才新动能。

### 会展中心D馆昨投用

## 厦门国际会展中心扩容

■总展览面积超过20万平方米,规模功能更加完善 ■"会动的"《清明上河图》全国巡展厦门站明起在D馆举办



会展中心 D馆

●展厅面积近1.5万平方米 ●会议面积近1万平方米 ●可举行各类大型会议、展览、宴会、活动、体育赛事、演艺

本报讯(记者 吴君宁)骄阳下,大 型钢筑展馆的金属屋面与玻璃幕墙闪 烁着银色光辉,与一路之隔的会展建 筑群交相辉映。位于厦门岛东南海岸 的会展中心五期项目——厦门国际会 展中心 D 馆, 历经 588 天争分夺秒的 建设施工,昨日正式竣工交付使用。

作为我市重点项目,会展中心D 馆占地面积约3万平方米,总建筑面 积超7万平方米,展厅面积近1.5万平 方米,会议面积近1万平方米。它是 厦门国际会展中心展览及会议功能的 扩容部分,能满足举行各类大型会议、 展览、宴会、活动、体育赛事、演艺等多 功能使用要求。会展中心口馆落成 后,厦门国际会展中心总展览面积超 过20万平方米,规模功能更加完善。

会展中心五期整体设计造型简约 现代,色调风格上与原有会展中心协 调统一,经济、实用、美观。据项目团 队介绍,建筑立面设计从闽南传统建 筑获取灵感,从片区整体性出发,与现 有会展建筑群呼应,同时又具有独特 性,营造灵动而富有层次的会展形象 及空间感受。建筑立面竖向铝板和竖 向玻璃幕墙相间,形成外立面的序列, 如同海边徐徐展开的钢琴键盘,灵动

为达到展厅利用最大化,展馆采 用功能叠加组合方式设计,会议室可 根据会议需求灵活分隔,可分隔成 18间独立会议室并配备多间贵宾 室。同时,展馆根据地形高差现状合 理组织交通流线,保证各个方向都能 便捷到达展馆各个楼层。

7月8日,会展中心五期将迎来 "首秀"——"会动的"《清明上河图》全 国巡展厦门站将在此举办,并持续至

项目运营管理方厦门会展集团表 示,会展中心D馆投用后,与片区内厦 门国际会展中心ABC馆、厦门国际会 议中心、海峡大剧院共同构成了岛内 独一无二的会展、文娱场地核心区,将 助力构建岛内外均衡发展的会展产业 生态圈,推动我市旅游会展千亿产业 做大做强。今后,将力争吸引更多符 合厦门"4+4+6"现代化产业体系的 大型专业展会和新兴消费类展会活动 来厦举办。

### 施耐德关键电源卡车巡展来厦

多款创新产品及解决方案集中亮相

本报讯(记者 李晓平)从家庭、酒 店、收费站,到大型园区、智能制造工 厂,数据中心、边缘计算等数字化服务 正在被广泛应用。昨日,施耐德电气 2023 关键电源卡车巡展来到厦门,多 款适用于数据中心、边缘计算环境和 行业关键应用环境的创新产品及解决 方案集中亮相。

记者从巡展现场获悉,当前,在我 市多个校园、收费站、工厂、园区等,都 有施耐德不间断电源的身影。施耐德 电气为我市多个领域提供可靠的电源 保障和数字化服务,规模从小到大,保

障时间从15分钟到1小时不等。施 耐德电气为金砖厦门会晤提供多款 UPS解决方案。施耐德电气还是厦门 建发股份有限公司的战略合作伙伴, 在电子制造、金融、医疗等领域,为其 数字化进程提供助力。

目前,施耐德厦门工厂已成为 施耐德全球业务的重要一极,是施 耐德电气全球"零碳工厂"之一,为 我市在精益生产、数字化等方面带 来先进技术和经验,与厦门同行一 起,推动数字经济与绿色低碳在厦 门协同发展。

#### 国泰君安证券厦门分公司成立

本报讯(记者 苏丽娜 实习生 于 京媛)7月6日,国泰君安证券厦门分 公司正式升格成立并启动运营。

据悉,国泰君安证券于2001年入 驻厦门,在厦深耕22载,先后设立厦门 鹭江道营业部和厦门国际金融中心营 业部。截至2022年,国泰君安证券在 厦共管理资产规模超300亿元,服务 重点企业机构200余家、境内外投资 者7万余名,保荐"圣元环保"通过注册 制登陆创业板,助力"国贸控股"发行 福建省首单科技创新公司债,近三年 为建发集团等企业融资超200亿元。

升格成立后,国泰君安证券厦门 分公司将重点打造区域领先的财富管 理旗舰网点,推进财富管理与机构业 务循环赋能,推动"投行+私行"服务 模式落地。

# 勇立潮头谱新篇

(上接A02版)在外打工10多年、看好家乡旅游 业发展的他去年3月选择回乡发展,更深刻感受 到绿水青山就是金山银山的深刻内涵。

产业兴旺、生态宜居、生活美好的动人画卷, 在乡村的广袤大地上、在繁华喧嚣的城市中徐徐 铺展。

"现在踩一脚油门就能到广东,太方便了!" 香港车主李先生兴奋地说。7月1日零时起,"港 车北上"正式实施,符合条件的香港机动车车主 在香港预约通关获准后,即可畅享粤港澳大湾区 的出行便利。

"澳车北上""港车北上""港澳青年创业就业 '新十条'"……一系列政策加快落地,促进粤港 澳深度交融,助力打造宜居宜业宜游的优质生活 圈和富有活力的国际一流湾区新中心。

因改革开放而兴,站在新起点、迈向新征程, 粤闽琼三地继续以"先行者"的责任担当,坚定不 移全面深化改革、扩大高水平对外开放一

国务院近日印发《关于在有条件的自由贸易 试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进 制度型开放的若干措施》,率先在上海、广东、天 津、福建、北京等具备条件的5个自由贸易试验区 和海南自由贸易港,试点对接相关国际高标准经 贸规则,稳步推进制度型开放。改革开放先行地 又迎来新的历史使命。

7月1日,三亚机场国际航站楼改扩建项目 主体工程完工并投运,成为海南自贸港首个主体 工程完工并投入使用的封关运作项目。

目前,海南全岛封关运作准备工作全面铺 开,第一批全岛封关运作31个项目已有25个开 工建设,首批27项政策压力测试工作也在有序推 进。"我们将重点围绕封关运作准备工作任务清 单、项目清单、压力测试清单,加快推进全岛封关 运作,努力把海南自由贸易港打造成为中国式现

代化的标志性成果。"海南省委深改办(自贸港工 委办)副主任李宇飞说。

发挥国内国际两个市场、两种资源联动效 应,中国开放的大门越开越大,发展机遇越来越

多。 从斥资20亿元建设ABB厦门工业中心,到 投资 10 亿元建设 ABB 上海全自动化柔性生产机 器人超级工厂,厦门ABB开关有限公司总经理 蔡剑波说,真金白银的投资,彰显了集团深耕中 国的决心。"中国是ABB的全球第二大市场,我 们对未来的发展充满信心。"

风劲潮涌,逐浪前行。

新征程上,改革开放热土粤闽琼正以勇当先 锋、时不我待的闯劲和拼劲,在高质量发展的航 道上扬帆远航。

新华社北京7月6日电

我中心清理出2016年及以前遗留保证金清单,请符合条 件的公司或个人于登报之日起一个月内,携当年中心保证金收 据至厦门市思明区湖光路11号厦门市筼筜湖保护中心,办理退 保证金事宜。逾期未办理,中心将上缴财政国库。

#### 筼筜湖保护中心2016年及以前遗留保证金清单

通 知

个人/单位名称	金额(元)
蔡俊德	5000
厦门新花样娱乐有限公司	7000
福建省上杭县金辉建设工程有限公司 厦门分公司	20000
苏志坚	3000
合计	35000
	蔡俊德 厦门新花样娱乐有限公司 福建省上杭县金辉建设工程有限公司 厦门分公司

厦门市筼筜湖保护中心 2023年7月7日

公 上 口

我公司现公开招标分销经纪机构,为国贸智谷产业园一期 住宅产品提供销售服务。在福建省内具备较高知名度、品牌资 质良好,有角美区域市场经验的分销经纪机构,可于2023年7 月9日12时前到我公司洽谈。联系人:李先生 18750292210

福建国贸智谷投资发展有限公司

2023年7月7日